

韩国大法院终审判处 中国船长程大伟23年监禁



中国“鲁文渔”号船长程大伟

韩国大法院13日对中国“鲁文渔”号船长程大伟涉嫌刺死韩国海警一案做出终审判决，维持二审原判的23年监禁及2000万韩元罚款(约合1.75万美元)。

韩国首尔高等法院9月13日对此案做出二审判决，法庭部分采纳了被告辩护律师提出的一审判决违反量刑年限标准的主张。另外，鉴于程大伟杀人并非故意，事发后主动缴纳保证金，努力补偿被害者家属，态度真诚，故将刑期由一审的30年减至23年。

韩方指控，去年12月12日，程大伟在韩国经济水域非法捕鱼遭到韩国海警执法时，刺伤韩国海警并导致1人不治身亡。在今年4月19日韩国仁川地方法院做出一审判决当天，中国外交部发言人表示，中韩在黄海尚未划定专属经济区界限，中方不接受韩方单方面以“专属经济区法”对中国渔民做出判决。 **新华**

两人在山西焦煤原董 事长家抢劫970万一审判决



山西焦煤集团原董事长白培中

备受舆论关注的“网传山西焦煤集团原董事长白培家中被抢劫5000万”一案，13日上午，在山西晋中市中级法院开庭审理并作出一审判决。法院最终认定的被抢数额，换算后约合人民币970余万元，两名抢劫犯分别被判处死刑缓期两年执行和无期徒刑。 **据《人民日报》**

事件回顾

山西焦煤董事长被免职，传其家中被劫5000万元。

2011年11月24日，山西前媒体人高勤荣在微博上爆料称，山西焦煤集团董事长白培家中被劫。“其妻报案谎称被抢300万。犯罪嫌疑人被抓后，(证实被盗钱财物品)总价值却近5000万元，其中人民币600万元，港币100万元，美元27万，欧元300万。金条七八公斤，另外还有名表、钻戒、项链等名贵奢侈品。”也有网友爆料称劫持金额1700万左右。

有山西警方高层人士证实：确有此事，两案犯已抓获归案。而另有接近山西省纪委的人士表示：此劫案发生后，白培中曾专门到省纪委，接受询问谈话。

2011年12月22日，中共山西省委决定，阳泉煤业(集团)有限责任公司董事长、党委书记任福耀调任山西焦煤集团有限责任公司董事长、党委书记，免去白培中山西焦煤集团有限责任公司董事长、党委书记职务。 **综合**



备受关注的海口市保税区原副主任陆云飞受贿一案，经海南省人民检察院第一分院提起公诉，12日，海南省第一中级人民法院作出一审判决，以受贿罪，判处其有期徒刑7年，对其上缴的赃款280万元予以没收，上缴国库。

2011年11月间，时任海口市秀英区区委书记的陆云飞被宣布工作调整为海口市保税区副主任后，陆云飞感觉不妙便向海口市委副书记、市政法委书记交代其在任城建总公司总经理期间，曾受贿超百万的事实。没过几天，陆云飞即被省纪委采取调查措施。陆云飞对其12次收受一房地产开发有限公司总经理王德贿赂款共计280万元的事实供认不讳。

这个区委书记真“机灵” 被调动感觉不对劲，赶紧自首

海口市保税区原副主任称12次受贿280万 贿款多用于买“私彩”

帮结算工程款春节前4次收受60万

陆云飞，男，1963年5月7日出生。捕前任海口市保税区副主任，曾任海口市城市建设开发总公司(以下简称海口城建总公司)总经理、海口市秀英区区长、海口市秀英区委书记等职务。2012年1月20日被检察机关批准逮捕。

经查，1998年至2002年，陆云飞担任海口城建总公司总经理期间，王德为了在城建总公司承揽工程以及在工程款结算等方面得到陆云飞的关照和支持，于1998年至2002年的春节前，以拜年的名义，在海口市4次送给陆云飞共计60万人民币。

帮承揽工程3次收受70万元感谢费

1998年，海口市政府决定兴建南渡江海口段防洪工程。城建总公司因此成立南渡江海口段堤路工程指挥部，陆云飞任总指挥。

王德为了承揽到该工程，多次找陆云飞帮忙，并答应事成之后给予陆云飞好处费，陆云飞表示同意。后在陆云飞的帮助下，王德以挂靠的中国葛洲坝集团公司海南工程公司的名义，顺利承揽到南渡江河口左岸海口段防洪工程两个标段工程。

为表示感谢，王德分3次在海口市龙昆南路昌茂茶艺馆的停车场送给陆云飞70万元。

帮办理土地转让手续收受50万

2000年上半年，美源公司承领的海口市填海区给排水等工程项目验收结算后，因工程结算资金问题，王德提出以海口市填海区西北角一块90余亩的土地抵偿工程款，王德并多次找陆云飞帮忙，要求陆云飞抓紧时间帮其办理相关土地转让手续，还许诺事成之后送给陆云飞50万元作为好处费，陆云飞表示同意。

后在陆云飞的积极操作下，美源公司顺利获得该地块的土地使用权。为表示感谢，王德分别于2000年9月底和10月底，两次在海口市滨海加油站附近将50万元送给陆云飞。

为解决拖欠工程款帮办抵偿收100万

2001年上半年，王德多次找陆云飞协商解决城建总公司拖欠美源公司工程款以及美源公司垫资建设海口市明珠路、广场路的问题。

其间，王德向陆云飞提出城建总公司用海口市填海区30米排洪沟西侧95亩土地抵偿工程款，并许诺送给陆云飞100万元作为好处费，陆云飞表示同意。

后在陆云飞的积极操作下，美源公司顺利获得该地的土地使用权。为表示感谢，2001年7月、8月和9月底，王德分3次将100万元送给陆云飞。

陆云飞称将所收受王德的上述钱款，用于

买“私彩”及家庭日常开销等。

陆云飞到案后，通过其亲属退缴了全部赃款，共计人民币280万元。其中在侦查阶段退缴102万元，在审判阶段退缴178万元。

岗位被调动感觉不妙当即自首

庭审中，陆云飞陈述称，2011年11月16日前后，海口市委副书记、政法委书记张磊到海口市秀英区召开全区干部大会，并宣布免去他秀英区委书记职务，任海口市保税区副主任，他就感觉情况不妙。

“我感觉组织把我安排到保税区当副主任不正常，感觉自己的事瞒不住。”陆云飞说，便于当天下午就到张磊副书记的办公室，向张书记说明十多年前，他在城建总公司任职时，与王德有权钱交易，数额在百万元以上，“但由于当时他比较忙，没有跟他说具体的受贿情况。张书记让我尽快写一个书面材料向组织报告。但我还没写书面材料，就于2011年11月25日被海南省纪委带到指定地点审查。”

2011年12月28日，陆云飞向海南省纪委交了一份书面材料，如实供述了自己受贿的问题，在后来检察机关的侦查、审查起诉、审判阶段，陆云飞均对其收受王德贿赂款共计280万元的事实供认不讳。 **据《法制日报》**



真正的“黄金大道” 昆明会所用300公斤金 砖铺黄金大道，总价超亿元

“300块1000克的金砖，铺就一条近20米长的黄金大道。”12日，记者在昆明市一新开业的黄金会所见到，一条“黄金大道”吸引众多市民前往“踩金”。

黄金大道长约20米，每行铺有10块1000克的金砖。大道底层铺有红地毯，上覆盖着钢化透明玻璃，人们可以在上面自由行走。

会所负责人王小武介绍，这条黄金大道，由300块金砖铺就而成，重达300公斤，总价值超过1亿元人民币，“用金砖铺就金光大道是为了让人们在上面‘踩金’，讨个‘好彩头’。”

市民潘先生专程前来“踩金”，他称：“在中国，不论是出生、结婚，还是乔迁新居，都有着黄金的印记。黄金不仅仅是一块金子，还承载着深厚的民族文化。‘踩金’也有着沾福气的寓意。”但也有市民认为，以踩的方式来拜金，不值得推崇。 **中新**